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Стратегічним завданням українського аграрного виробництва є підвищення 

попиту на продукцію рослинництва та одержання її стабільного асортименту. 
Для ефективного використання біологічного потенціалу сортів і природно-
кліматичних ресурсів в умовах Лісостепу Правобережної України актуальним є 
розробка та впровадження інноваційних технологій в елементи виробництва 
вирощування рослин родини айстрових (Asteraceae): ромашки лікарської 
(Matricaria recutita L.) та цикорію коренеплідного (Сichorium intybus L.), для 
максимального врожаю та якості сировини. Родина айстрових представлена по 
всьому світу та у всіх кліматичних зонах. 

Цикорій можна вирощувати на різноманітних ґрунтах, але перевагу слід 
надавати пухким, легко окультуреним ґрунтам, які є некислими (рН 5,6-5,8) і 
потребують більше кисню та вологи. Важкі глинисті ґрунти та низинні ділянки 
не підходять для вирощування цикорію. Однак на важких глинистих ґрунтах 
вирощування можливе за умови внесення органічних добрив, а у своїх 
дослідженнях розрізняють ранньовесняні, пізньовесняні, літні, підзимові, 
підзимові та озимі строки сівби. 

Науковці зазначають, що в динаміці змін хімічного складу коренеплодів і 
листя цикорію коренеплідного та харчової цінності впродовж вегетації 
спостерігаються значні зміни того чи іншого показнику: початок жовтня 
відмічався різким збільшенням вмісту сухих речовин коренеплоду, тому, на І 
декаду жовтня він становив 25%. Збільшився і вуглеводний комплекс. У молодих 
коренеплодах він становив 9% від загального вмісту вуглеводів, досягнувши 
рівня 19% на цей період. Аналогічні зміни спостерігалися і в листках цикорію, 
де загальний вміст вуглеводів у листках на 15 липня становив до 1% та 2% на 15 
жовтня. 

Вивченню показників харчової цінності, хімічного складу та антимікробної 
активності кореня цикорію присвячено багато публікацій. Однак у доступній 
літературі мало даних про компонентний склад цикорію, і дослідження в цьому 
напрямку є важливими та актуальним. На сьогоднішній день, дослідження 
вчених зосередилися на сполуках, що належать до кумаринів, флавоноїдів, 
сесквітерпеноїдів, тритерпеноїдів, стероїдів, органічних кислот та інших 
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хімічних складових. Широко повідомлялося про фармакологічні ефекти, такі як 
фотозахисна, гепатопротекторна, антидіабетична та гіполіпідемічна, 
антиоксидантна, протизапальна, протигрибкова, протималярійна, збільшення 
мінеральної щільності кісток, а також судинорозширювальна та протипухлинна 
дія. 

Для отримання врожаїв цикорію коренеплідного важливим є час сівби, який 
сильно залежить від клімату, біології культури та ін. Основною біологічною 
особливістю вирощування дворічної культури є те, що він не вступає у фазу 
росту за нормальних умов розвитку впродовж першого року життя, що пов'язано 
із затримкою цього процесу.  

Для виробництва цикорію важлива технічна зрілість коренеплодів під час 
ранньовесняного посіву. За розвитком надземної маси кореня цикорію можна 
спостерігати, щоб зробити попереднє прогнозування майбутнього врожаю. 
Коренеплоди цикорію формують достатню асиміляційну поверхню приблизно 
через 40 ‒ 80 днів. Для коренеплодів цикорію із середньою площею листя 
активний ріст рослин триває близько 100 днів.  

Висновки. Дослідження показали, що високі врожаї можливі навіть при 
невеликій площі листя. При цьому була чітко продемонстрована залежність між 
площею листкової поверхні та її врожайністю. Зі збільшенням площі листкової 
поверхні врожайність коренеплодів цикорію сорту Уманський-99 зростала до 
34,6 т/га, згідно з результатами досліджень. 
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